
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

del 4 dicembre 2019 

 

(verbale n. 20) 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il giorno 4 del mese di dicembre dell’anno 2019 alle ore 18:45, su convocazione del Presidente del 

Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia alla Cascina Riscatto di via Tiziano, il Consiglio di 

Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

2. Laboratorio mappatura ecosistemi culturali 

3. Incontro con Associazione Amici Cascina Riscatto 

4. Individuazione referente progetto “Scodinzolando per Brescia” 

5. Comunicazione iniziative natalizie 

6. Varie ed eventuali. 

 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Tomasini. 

 

Redige il processo verbale il Consigliere Silvana di Tuoro. 

 

In seguito ad appello i consiglieri risultano: 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  

2 DI TUORO SILVANA X  

3 DONINELLI AUSILIA X  

4 FRASSI MAURIZIO X   

5 GALEAZZI GALEAZZO X  

6 TOMASINI FRANCESCO X  

7 VENTURELLI GIUSEPPE X  

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 

con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 

Punto 1° : Approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Presa visione del verbale, non essendovi pareri contrari il Consiglio approva. 

 

Punto 2° : Laboratorio mappatura ecosistemi culturali 

 

I consiglieri Frassi, Doninelli e Venturelli relazionano il Consiglio sul laboratorio di mappatura 

degli ecosistemi culturali, svoltosi il 27 novembre presso la Casa delle Associazioni. I consiglieri 

esprimono valutazione positiva in merito all’incontro, sia sotto il profilo contenutistico sia sotto 

quello della partecipazione. 

 

Punto 3° : Incontro con Associazione Amici Cascina Riscatto 

 

Il Presidente informa il Consiglio di aver incontrato in data 22.11.2019 i rappresentanti 

dell’Associazione Amici della Cascina Riscatto, procedendo poi a illustrare quanto emerso 

dall’incontro. 

Il Presidente si dichiara soddisfatto dell’incontro, esprimendo il desiderio di coltivare i buoni 

rapporti con l’Associazione e di collaborare su future iniziative, a partire dalla Cena di Quartiere, 

volontà condivisa dalla presidente e dal vicepresidente dell’Associazione. 

Tutti i Consiglieri intervengono e dichiarano di condividere tale volontà. 

 

Punto 4° : Individuazione referente progetto “Scodinzolando per Brescia” 

 

Il Presidente, a seguito di mail ricevuta dal responsabile del progetto “Scodinzolando per Brescia”, 

chiede al Consiglio se si voglia individuare un referente per le comunicazioni future relative a tale 

progetto. 

Il Consiglio, a seguito di discussione, decide all’unanimità di non individuare un referente e di 

continuare a comunicare attraverso la mail ufficiale del quartiere. 



 

Punto 5°: Comunicazione iniziative natalizie 

 

Il Presidente, a seguito di mail ricevuta dalla responsabile del settore partecipazione, chiede ai 

Consiglieri di indicare le iniziative natalizie di cui siano a conoscenza che si svolgeranno nel 

quartiere. 

Il Consigliere Frassi evidenzia i tradizionali mercatini organizzati presso la Parrocchia di S. Luigi 

Gonzaga. 

La Consigliera Doninelli menziona gli spettacoli di Natale organizzati presso le scuole in via 

Raffaello. 

Il Consiglio decide di riaggiornarsi informalmente nel corso della settimana, per valutare la 

sussistenza di ulteriori iniziative da comunicare. 

 

Punto 6°: Varie ed eventuali 

 

 In merito alla relazione sul progetto di riqualificazione della facciata del Polivalente, il 

Consiglio concede un’ulteriore settimana ai Consiglieri per inviare eventuali aggiunte e 

correzioni, per poi procedere all’invio all’Assessore alla Partecipazione. 

 Il Consiglio affronta la questione relativa all’area cani. La Consigliera Asolini sottolinea la 

necessità di migliorare l’illuminazione dell’area cani esistente e, possibilmente, di individuarne 

una seconda, così da consentire la fruibilità anche i cittadini residenti in zone del quartiere più 

remote. I Consiglieri Doninelli e Venturelli suggeriscono di richiedere l’installazione, oltre ai 

punti luce, di una fontanella. Il Consigliere Galeazzi sottolinea l’esigenza di non pregiudicare 

troppe porzioni del verde esistente nel quartiere. Il Consigliere Frassi suggerisce un’area in cui 

sarebbe possibile ipotizzare una seconda area cani. Il Consiglio decide, per il momento, di 

richiedere l’installazione di punti luce e di una fontanella nell’area cani esistente, rimandando 

al futuro l’individuazione dell’area sella quale suggerire al Comune l’individuazione di una 

seconda area cani. 

 Il Presidente informa che due aiuole nella zona anffas verranno sistemate dal settore verde. 

 Il Presidente ricorda l’incontro che si terrà a Casazza sulle patologie invernali. 

 La Consigliera Doninelli espone la questione della riqualificazione della cabina elettrica 

presente sul territorio del quartiere, oggi di proprietà di Publiesse S.r.l., e di essere stata 

contattata da quest’ultima per aggiornamenti. Il Presidente si incarica di inviare una lettera 

all’Assessore alla Rigenerazione Urbana per sollecitare la presa in carico della questione. 

 

Prossima riunione di consiglio: mercoledì 18 dicembre ore 18,45. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 

chiusa la seduta alle ore 20:12. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

     Il Presidente        Il Consigliere verbalizzante 

                   Francesco Tomasini       Silvana di Tuoro 

    


